



Kulturno i istorijski najznačajniji objekat Aranđelovca je Staro zdanje, velelepni objekat od 9.000m<sup>2</sup>, izgrađen po projektu arhitekta Koste Šreplovića, situiran u središtu Bukovičkog parka.

Gradnju je 1859. godine započeo knjaz Miloš za svoje druge vladavine, a nastavio knez Mihailo Obrenović. Završena je tek 1872., u godini kada unuk Miloševog brata Jevrema, Milan Obrenović preuzima vlast od Namesništva, koje je vodilo Kneževinu četiri godine. Prvobitna ideja je bila da to bude Skupština Kneževine Srbije, od čega se odustalo premeštanjem prestonice iz Kragujevca u Beograd.

Do početka XX veka služio je kao letnji dvor dinastije Obrenović, gde su u najlepšoj dvorani zdanja - Kneževoj sali, kralj Milan, potom i kralj Aleksandar priređivali raskošne balove. Na jednom od njih, 1881. potonji vojvoda, tada potporučnik Živojin Mišić upoznaće šesnaestogodišnju Lujzu, ćerku beogradskog preduzimača Fridriha Kriknera, angažovanog na izgradnji Starog zdanja. Prvim susretom i plesom u balskoj sali započeta je ljubav koja će trajati do vojvodine smrti 1921.

Posle majskog prevrata 1903. letnji dvor gubi na značaju, a tri godine kasnije pretvoren je u hotel. Decenijama unazad, Staro zdanje, svojevrsan spomenik kulture i jedno od najgrandioznijih građevina u Srbiji, je devastirano.

Aranđelovčanin, Aleksandar Gavrilović pokušao je da na jedan originalan način oživi Staro zdanje, prikazujući ga u svom njegovom sjaju. Za ovu raskošnu građevinu bilo mu je potrebno bezmalo tri godine rada i šest meseci pripreme, 27.000 lego kockica nabavljenih iz svih krajeva sveta i oko 3.000 evra. Rezultat toga je maketa dimenzija 1,65×1,40 m, i visine blizu 65 cm, najveći objekat izrađen od lego kocki u Srbiji, trenutno postavljen u prostorijama Turističke organizacije opštine Aranđelovac.

„Srpski Versaj“ dopao se i čelnicima grada koji su ponudili da otkupe maketu. Ideja je bila da se premesti u Gradsku kuću, ali je vanredna situacija stopirala dalje dogovore.

Gospodin Gavrilović, jedan od AFEL-ovaca, odraslih fanova sklapanja lego kocki, trenutno je angažovan na drugim poslovima i sve manje razmišlja o „igranju“ sa kockicama. Kaže da je to preskup hobi od kojeg nema nikakve hasne. Osim Starog zdanja u lego izdanju ovog vrsnog majstora lega, osvanuli su i manastir Ostrog i Crkva svetog Đorđa na Oplencu, kasnije razrušeni, a njihovi delovi ugrađeni u Staro zdanje. Želja mu je da realizuje još jedan značajan i arhitektonski vredan projekat Osnovne škole „Prvi srpski ustanak“ u Orašcu, ali samo pod uslovom da za to dobije određenu nadoknadu.

